
COMUNE DI RAVENNA
CONSIGLIO TERRITORIALE

Area n. 4 - “Sant'Alberto”

VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO TERRITORIALE “SANT'ALBERTO”
RIUNITOSI IL 18/12/2018 alle ore 20:30

PRESSO LA SEDE DELL'UFFICIO DECENTRATO DI S.ALBERTO 
Approvato il _____/____/____

dall'appello nominale risultano presenti:
Lista Consiglieri Presente Assente

Cognome        nome Entra ore Esce ore

Insieme per 
Cambiare

Costa Dina
P

Cambierà
Tricarico Nicola G
Casano Dennis A

La Pigna Briccolani Stefano P
Ravenna in 

Comune
Veridiani Raffaella

A

Lista per 
Ravenna

Pittiglio Angelo P
Dalmonte Enzo P
Fico Massimo G
Fogli Giuliano G

P.D.

Venturi Massimiliano P
Calderoni Erika A
Rambelli Ilenia P
Ghirardini Lara P
D'Altri Monica G
Prati Federica G
Babini Alberto P
Bravi Aurelio G
Zanzi Letizia P

P.R.I. Gregori Gino G
Forza Italia Garavini Giuliano P

Preside il Presidente, sig. Massimiliano Venturi.
Verbalizza il Consigliere, sig.ra Dina Costa.

Essendo presenti n. 10 Consiglieri su n. 20 assegnati, il Presidente, Massimiliano Venturi, dichiara 
valida la seduta, la quale ha inizio alle ore 20:45. 

Apre la riunione il Presidente, Massimiliano Venturi, il quale, prima dell'esame dei punti all'O. d. G. ne  
dà lettura: 

 approvazione del verbale della seduta precedente;
 informativa  a  cura  dell'Operatrice  Culturale  Cecilia  Benzoni,  sui  progetti  culturali  da  inserire 

nell'ambito di “Abitare il Territorio”, e messa ai voti degli stessi;
 espressione di parere su bilancio comunale;
 varie ed eventuali. 

Si passa all'esame dei vari punti posti all'ordine del giorno:

04 201917



 Approvazione del verbale della seduta del 12/11/2018  

Il Presidente lo mette ai voti. Esito della votazione: Consiglieri presenti n. 12, votanti n. 12, favorevoli n. 12,  
per cui il verbale è approvato all'unanimità.

 Informativa a cura dell'Operatrice Culturale, Cecilia Benzoni.  

E'  presente  l'Operatrice  Culturale,  Cecilia  Benzoni,  la  quale  rappresenta  la  collaborazione  in  essere 
dell'Amministrazione con le Associazioni del Territorio, la quale da atto del resoconto delle iniziative che si 
sono svolte nell'anno 2018 e presenta quelle da svolgersi nell'anno 2019. Si allega, a far parte integrante del  
presente verbale la relazione dell'Operatrice Culturale, già a mano di tutti i Consiglieri.
-          Il primo progetto presentato è: “Qual'è il mio posto – danzeducativa” rivolto agli alunni della Scuola 
Primaria di S.Alberto, Scuole dell'Infanzia di S.Antonio e S.Alberto, ha lo scopo di sviluppare nei bambini la  
capacità di riflettere e fare proprie le emozioni aumentando la fiducia in se stessi.
 Il  secondo  progetto  “Albi  Illustrati”  rivolto  agli  alunni  del  secondo  ciclo  di  Scuola  Primaria  di 
S.Alberto con la Biblioteca “O. Guerrini” per promuovere la lettura, supportare l'attività scolastica.
-         il  terzo progetto “Il Dialetto della Romagna: storie di parola e di teatro” rivolto ai cittadini e ragazzi 
del territorio con le Lettrici di Juke Box e le Donne di Parola per integrare le diverse realtà operanti nel  
territorio e per promuovere la conoscenza delle tradizioni orali  ed espressive, con percorsi su Musica e 
Suoni.
 Il  quarto progetto  “Capolavori delle nostre terre”  rivolto ai  ragazzi  della Scuola Secondaria di 
primo grado  C.  Viali  di  S.Alberto  per  far  conoscere  la  storia  letteraria  ed  enogastronomica  del  proprio  
territorio, mettere in contatto ragazzi e ragazze provenienti da paesi diversi e di diverse culture ed educare  
all'alimentazione corretta e consapevolezza dello spreco.
 Il  quinto  progetto  “Educazione ai  nuovi  media:  la  vita  virtuale spiegata dai  ragazzi  e dalle 
ragazze” rivolto agli alunni della Scuola Primaria e Secondaria di primo grado di S.Alberto per far conoscere 
ai genitori, nonni e adulti in genere l'uso delle nuove tecnologie della comunicazione e rendere consapevoli  
genitori e figli delle potenzialità e rischi dei social media.
 Il sesto progetto “Venticinque aprile” rivolto a tutte le scuole di ogni grado, a tutti i cittadini per far 
conoscere gli eventi storici significativi della Seconda Guerra Mondiale nel nostro territorio, si ripropone sullo 
schema degli anni precedenti.
 Il settimo progetto “Settembre Santalbertese” rivolto a tutti i cittadini, turisti e naturalisti e ripropone 
le manifestazioni degli scorsi anni con alcune tematiche nuove.
 L'ottavo  progetto  “Nonne  e  Nonni  d'Argento”  rivolto  agli  ospiti  della  Casa  Residenza  Don 
Zalambani per promuovere la lettura e mantenere l'integrazione anche con questa fascia di età della nostra 
comunità.
 Il nono progetto “ Appuntamenti al Museo Natura” rivolto ai bambini, famiglie e adulti con lo scopo 
di promuovere il museo e la biblioteca, quali importanti risorse del nostro territorio.
 Il  decimo progetto  “Letture  e  appuntamenti  in  biblioteca”  rivolto  ai  bambini  in  età  scolare  e 
adolescente nonché agli adulti per promuovere l'amore per la lettura e la fruizione della biblioteca. 
 
Tutti i Consiglieri hanno espresso parere favorevole per tali iniziative. 
Esito della votazione: Consiglieri presenti n. 10, Votanti n. 10, favorevoli n. 10. Approvate all'unanimità le 
attività presentate dall'Operatrice Culturale, Cecilia Benzoni. 

-            Espressione di parere su bilancio comunale
Il Presidente , dopo aver presentato il “Documento unico di programmazione 2019-2021”, propone di mettere 
ai voti  l'espressione di parere su bilancio. Esito della votazione: Consiglieri  presenti n. 10, votanti n. 10, 
favorevoli n. 6, contrari n. 4 (Briccolani Stefano, Pittiglio Angelo, Dalmonte Enzo, Garavini Giuliano). 

 Varie ed eventuali  
Non vi è stata alcuna richiesta.
La seduta è terminata ad ore 21:20.

Il Presidente


